

«Читатель - газета - читатель»

По следам письма

В «Вестях» от 8 мая 2013 года было опубликовано письмо Валентины Кузнецовой из Есеннупово, пришедшее в районный музей. Она рассказала, как в течение многих лет разыскивала место захоронения своего дяди В.К. Чернова, пропавшего без вести на войне. Поиски вывели ее на касторенского краеведа Е.И. Кузнецова, рассказавшую о боевых путях лейтенанта Чернова. Она же сообщила своей однодомнице о том, что командир батареи 112-го отдельного минометного дивизиона 284-й стрелковой дивизии погиб возле села Чесноково Липецкой области, а перезахоронен в Касторном, в братской могиле.

...Вернемся на 19 лет назад, в лето 1994 года. Почти два месяца на территории нашего района и прилегающих районов Липецкой области работала поисковая экспедиция «Вахта памяти». При активной помощи местного населения отрядом «Посик» в нашем районе были обнаружены и подняты из забытых захоронений останки 219 воинов. Восьмого августа состоялось перезахоронение павших в боях на мемориале памяти в поселке Касторное, в том числе и останки 40 воинов, найденных в общей могиле около села

Чесноково Липецкой области...

После получения письма директор музея Н.Д. Решетникова решила сфотографировать памятную плиту и послать снимок в обратном письме в Есеннупово. Но фамилия Чернов в списке воинов не было! Это несоответствие заставило предпринять новы поиски. Путь был один – побывать в Чеснокове. Встреча с местными краеведами, учительницей А.П. Ивановыми, привнесла восторг. А.П. Ивановы передали все свои наработки.

Через Чесноково, как и через Касторное, прокатилось два вала ожесточенных боев – в

ТЕПЕРЬ ЗНАЮТ

июле 1942 года и в январе 1943-го. 284-я стрелковая дивизия держала оборону именно на этой линии, боевое крещение приняла в наших местах. Оккупанты заставили местных жителей тела погибших советских воинов сбросить в огромную воронку от бомбы и засыпать землей. После освобождения в эту же воронку вторым слоем уложили погибших в янтарских боях. Эти-то останки и увезли хоронить в Касторное. А потом кто-то из жителей подсказал поисковикам о первом слове захороненных. Среди них нашли и медальон с запиской: «Лейтенант Чернов В.К., 1920 г., Ст. кр.». Всех найденных захоронили уже в Чеснокове.

Н.Д. Решетникова сфотографировала облицовку, взяла горсть земли с братской могилы, отправила их вместе с письмом в Есеннупово. Теперь родственники погибшего героя точно знают место его последнего пристанища. Действительно – ищите и найдете!

А. ГЕРМАНОВА

Сторонка родная

ВСТРЕЧА ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

Летом село Ольховатка Андреевского сельсовета оживляет. Красота вокруг – как в добре русской сказке: трава – муравьи, раскидистые деревья, цветы в палисадниках.

– И люди здесь хорошие, гостеприимные, – говорит директор Цветоченского ДК Андреевского сельсовета Игорь Барков. – прошлой осенью мы тутили на дне пожилых людей, они очень простили приезжать еще. И вот в один из погожих августовских дней мы снова собирались к нашим добрым знакомым. Вместе с заведующей Андреевским клубом Натальей Мордасовой и заведующей Андреевской библиотекой Светланой Мордасовой обмыли каждый дом, пригласили всех.

И получился своеобразный день села, да еще какой! Выбрали самое красивое место,принесли несколько столов, стулья, скамейки. Насытили угощения похвостал глава сельсовета А.С. Несов. Пришли не только жители села, но и их гости: дети, внуки. Было много воспоминаний, песен, а потом и в пляс пустились. С удовольствием люди слушали песни в исполнении солистки



РДК Валентины Будковой под аккомпанемент Игоря Баркова. Словом, праздник удался. И вспоминать о нем будут не только в самой Ольховатке, но в разных уголках страны, куда разлетелись из родного села взрослые дети. А для их детей село стало тем величебным уголком, что продолжает неизменно притягивать сердца как магнитом к малой своей родине.

А. ФЕДОРОВА

Нарко-stop

ТРУДНЫЙ РАЗГОВОР

Однажды вечером я вернулся с работы домой со смутным ощущением тревоги. По обыкновению подошел к жене Лене, и сразу заметил следы недавних слез на ее щеках. «Лен, что случилось?» – спросил я. «Я не знаю как тебе сказать... В общем... Наш сын употребляет наркотики», – ответила Лена.

Сначала я не поверил своим ушам, подумал, что она ошибается. «Вот, что я нашла у него», – жена достала из стенного шкафа два спичечных коробка. Еще до того как она открыла их, я уже знал, что там увижу.

В юности в компании, где мы с братом вращались, такие кофейные появланияались регулярно. Многие были не прось «забыть косячок». Тогда мы не понимали, что конояла – тоже наркотик, хотя и не так малиновенно действующий, как другие. От этих воспоминаний сердце словно стальные тисками скжала тревога. Не зря, что все ребята стали наркоманами, но двое «наворотили» дел и получили срок. Еще двое со временем увлеклись так, что подсели на более серьезные наркотики, сегодня парней уже нет в живых. Пятеро стали отставать в учебе и еле заканчивали школу. Ничего дальнего из них так и не вышло. У некоторых до сих пор нет детей, ведь известно, что наркотические вещества на основе

конопли влияют на репродуктивные способности. Лишь четверо из нашей компании вышли «сухими из воды», повезло нам с братом и еще двоим, тоже братьями – Андреем и Вадиму.

Скоро вернется сын. Нас ожидает, наверное, самый трудный в жизни разговор. Я сидел и ломал голову, чем помочь своему ребенку? Ругать бесполезно, поколотить тоже вряд ли поможет, посадить под «арест» – озлобится. Тогда-то я и вспомнил, что «лечил» своих сыновей отец Андрей и Вадим Сергей Петрович. Он работал в милиции и узнав, как проводят сыновья свободное время, однажды просто взял и отвел их в камеру, где сидел задержанный наркоман со стажем. У бедных как раз началась ломка, он катался по полу и выкидывал как зверь. Сергей Петрович этим не ограничился. Вместо нудных нотаций или вбuczki он взял отпуск и увез всю семью в поход с гитарой, палатками и кострами. Больше в нашей компании ребята не появлялись, зато мы часто стали видеть их вместе с отцом – на лыжах в парке, на катке, с утюжками, на велосипедах. Тогда сейчас я понял, как ему удалось выкроить время, он ведь дневал и ночевал на работе, да и денег лишних в девяностые не

было – зарплату платили через раз. И все-таки он сумел. Неужели не смогут?

К тому моменту, когда пришел Вовка, я уже был готов к встрече с ним и роликом о Юном наркомане, самый жесткий, какой нашел в Интернете, заставил его досмотреть до конца. А дальше? Дальше мы с женой очень быстро опустились «заначку», которую собирали на новую машину. В то лето мы всей семьей уехали на юг, а как вернулись, сразу же обзавелись спортивным инвентарем, велосипедами, роликами, как зими прибрели лыжи и коньки. И ничего, что это влетело нам в копеечку. Конечно, не сразу у нас все устаканилось, много еще было всего. Сегодня Вовка – студент третьего курса политеха, между прочим, ему уже предлагаются хорошую работу. Кстати, на семейном климате появление общего увлечения тоже сказалось положительно – мы стали брать друг к другу, да и болеть страдали гораздо реже, так как много времени проводим на свежем воздухе.

Эту историю мне рассказал давний читатель нашей газеты. Возможно, кому-то она поможет выйти из трудной ситуации или избежать беды.

М. ПОЖИДАЕВА

Прямая линия На ваш вопрос - компетентный ответ



На вопросы читателей отвечает начальник Управления ПФР в Касторенском районе Л.Н. ТИМОШЕНКО.

Накопительная часть: 2% или 6

трудовой пенсии 6% тарифа, им следует подать заявление о выборе управляющей компании «Внешэкономбанк» либо НПФ.

Для граждан, которые в предыдущие годы хотели бы единожды подавали заявление о выборе УК и оно было удовлетворено, с 2014 года на накопительную часть пенсии будет по-прежнему перечисляться 6% тарифа. В то же время эта категория граждан также имеет возможность с 2014 года формировать свои пенсионные накопления через ГУК «Внешэкономбанк» по тарифу 2%, увеличив отчисления на страховую часть пенсии. Для этого необходимо подать соответствующее заявление о выборе любого инвестиционного портфеля ГУК «Внешэкономбанк» с пакетом 2%.

Письменное заявление о выборе страховщика по обязательному пенсионному страхованию можно подать в учреждении ПФР.

Обращают внимание на то, что работники Пенсионного фонда ГУП обслуживают граждан непосредственно в районном Управлении ПФР, а также во время выездных приемов в отдаленные села, о чем заблаговременно информируются органы местного самоуправления и жители.

Если же с вами на улице встречается человек и предстаетывается, что он от районного Управления ПФР, то есть все основания подозревать, что перед вами мошенник. В этом случае смело вызывать полицию.

Получателям пенсий, не достигшим 18 лет

? Расскажите об изменениях в законодательстве, касающихся порядка выплаты и доставки пенсии детям, не достигшим возраста 18 лет, а также лицам, достигшим возраста 18 лет и призванным в установленном порядке недееспособными.

М. Иванова.

– Федеральным законом от 02.07.2013 г. №167-ФЗ «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в статью 18 Федерального закона от 17.12.2001 г. №173-ФЗ внесены дополнения, касающиеся порядка выплаты и доставки пенсии детям, не достигшим возраста 18 лет, а также лицам, достигшим возраста 18 лет и призванным в установленном порядке недееспособными.

Кроме того, ребенок, достигший возраста 14 лет, может реализовать свое право получать установленную ему трудовую пенсию путем зачисления такой пенсии на его счет в кредитной организации или путем вручения трудовой пенсии в организацию почтовой связи, о чем этот ребенок подает соответствующее заявление в учреждение ПФР, осуществляющее пенсионное обеспечение.

Пункт 5 указанной статьи (в новой редакции) устанавливает право законных представителей получателей пенсий, не достигших возраста 18 лет, либо достигших возраста 18 лет и призванных в установленном порядке недееспособными, получать установленную ими получателем трудовую пенсию через кредитные организации либо организации почтовой связи в случае подачи родителем (сыновителем) либо опекуном (попечителем) соответствующего заявления в учреждение ПФР, осуществляющее пенсионное обеспечение.

При этом согласие родителя (сыновителя), опекуна (попечителя) не требуется, так как согласно пункту 2 статьи 26 Гражданского кодекса Российской Федерации несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет вправе самостоятельно, без согласия родителей, усыновителей и попечителя распоряжаться заработком, стипендий и иными доходами.